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Identifique o arranjo (I, Il ou Ill; todas as moléculas sdo NHs) que devem possuir as atracdes
intermoleculares mais fortes, e justifique sua seleg¢do. (5.14)
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Preveja como cada uma das seguintes propriedades de um liquido varia a medida que a forga das forgas
intermoleculares aumenta e explica seu raciocinio: (a) ponto de ebulicdo; (b) viscosidade; c) tensdo
superficial. (5.21)

Glicose, benzofenona e metano sdo exemplos de compostos que formam sélidos moleculares. As
estruturas de glicose e benzofenona sdo dadas aqui. (a) Que tipos de forcas mantém essas moléculas
em um solido molecular? (b) Coloque os sélidos em ordem crescente de ponto de fusao.
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Classifigue cada um dos seguintes sélidos como i6nicos, covalente, metdlicos ou moleculares: (a)
quartzo, SiOy; (b) calcério, CaCOs; (c) gelo seco, CO,; (d) sacarose, C12H,,0131; €) polietileno, um polimero
com moléculas constituidas por cadeias de milhares de repetindo unidades -CH,CH,-.

Uma forma de silicio tem densidade de 2,33 g cm™ e cristaliza em uma rede cubica com uma borda de
célula unitaria de 543 pm. (a) Qual é a massa de cada célula unitaria? (b) Quantos atomos de silicio
contém uma célula unitaria?



6- Qual seria o melhor solvente, dgua ou benzeno, para cada uma das seguintes substancias: (a) KCl;
(b) CCls; (c) CHsCOOH?

7- O sulfato de litio dissolve-se exotermicamente em agua. (a) A entalpia da solugdo para Li»SO, é positiva
ou negativa? (b) Escreva a equagdo quimica para o processo de dissolugdo. (c) Qual é maior para o sulfato

de litio, a entalpia de rede ou a entalpia de hidratacdao?

8- Calcule adensidade do aluminio, sendo que ele apresenta uma estrutura do tipo cubica de face centrada
e um raio atémico de 143 pm.
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Explique o efeito que um aumento na temperatura tem em cada uma das seguintes propriedades: (a)
viscosidade; (b) tensdo superficial.

10- Por que a vaporizacao é endotérmica? Por que a condensacdo é exotérmica?

11- Escolha aquele com o ponto de ebulicdo mais alto em cada par de compostos. Explique seu raciocinio.
a. NH; or CHy
b. CSZ or COZ

12- Qual composto vocé esperaria ter maior tensdo superficial: acetona [(CH3)2CO] ou dagua (H20)?
Explique.

13- Agua em um tubo de vidro que contém graxa exibe um menisco plano (a esquerda), enquanto a agua
em um tubo de vidro limpo exibe um menisco céncavo (a direita). Explique esta observacao.

14- O corpo humano obtém 915 kJ de energia de uma barra de chocolate. Se essa energia fosse usada para
vaporizar agua a 100,0 °C, quanta agua (em litros) pode ser vaporizada? (Suponha que a densidade de
dgua € 1,00 g.mL*).  AHS,, = 40.7 kl/mol

15- Como a energia de atragdo entre as particulas se compara com sua energia de movimento em um gas
e em um sélido? Como parte de sua resposta, identifique duas propriedades macroscdépicas que
diferem entre um gés e um sélido.

16- Hexano liquido (P. Eb. = 69°C) é colocado em um recipiente fechado a temperatura ambiente. A
principio, a pressado da fase de vapor aumenta, mas depois de um curto periodo de tempo, ela para de
mudar. Por que?

17- A partir dos dados abaixo, calcule o calor total (em J) necessario para converter 12,0 g de gelo a -

5,00°Cem dgualiquidaa0,50°C: |\ 1 aym: 0.0°C AHS,.: 602 k/mol

Cliquid: 421 J/g'°C Csolid- 209 J/g.oc

18- Uma molécula de dgua pode envolver até quatro liga¢cdes de H. Explique.

19- Classifique cada um dos seguintes como condutor, isolante ou semicondutor: (a) fésforo; (b) mercurio;
(c) germanio.

20- Escreva equac0Oes nucleares balanceadas para o seguinte:
a) Decaimento alfa de 2%*5,U, b) Captura de elétrons por 22Netunio, c) Emissdo de pdsitrons em 2 ;7N.

21- Prediga o nuclideo gerado apds as seguintes etapas de decaimento para o 2*Cm: decaimento alfa,
decaimento beta (-), decaimento beta (-), decaimento alfa e decaimento beta (+).



